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UNIVERSIDADE FEDERAL DO PAMPA

ATA DE REUNIÃO

Ata da décima segunda reunião ordinária do Núcleo Docente Estruturante do Curso de Engenharia de
Produção – NDE da Universidade Federal do Pampa do ano de 2022 (Ata NDE 12/2022). Aos sete dias do
mês de junho de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas e trinta minutos, reuniu-se o Núcleo Docente
Estruturante do Curso de Engenharia de Produção da UNIPAMPA por meio de uma videoconferência,
realizada pelo Google Meet, conforme convite. Presentes os Professores, Mauricio Nunes Macedo de
Carvalho, exercendo a coordenação do NDE, Caio Marcello Recart da Silveira, Carla Beatriz da Luz Peralta,
Cesar Antônio Mantovani, Claudio Sonaglio Albano, Evelise Pereira Ferreira, Fernanda Gobbi de Boer
Garbin, Ivonir Petrarca dos Santos, Ta�ana Nardon Noal e Vanderlei Eckhardt. O professor Victor Luiz
Scherer Lutz não jus�ficou sua ausência. O Coordenador iniciou a reunião para tratar dos assuntos
constantes da pauta, composta dos seguintes itens: 1. Abertura, Comunicações: Houve três
comunicados. O primeiro, realizado pelo professora Carla é que o professor Sérgio Meth, procurou a
coordenação do curso de Engenharia de Produção com o intuito de oferecer um componente curricular
de forma ele�va para a EP, o mesmo será denominado como Engenharia do Petróleo e que ao longo dos
próximos dias irá apresentar o ementário desse componente curricular. Ficou acordado que após a
apresentação, os membros do NDE poderão deliberar se esse componente cons�tuirá ou não, o novo PPC
do curso. O segundo comunicado, realizado pelo professor Claudio é que ele e mais dois docentes do
curso, professores Caio e Ivonir pretendem realizar uma visita técnica, em cidades da Serra Gaúcha, que
deverá ocorrer nos dois primeiros dias da Semana Acadêmica, entre os dias 20 e 21 de julho de 2022. No
entanto, devido aos custos da viagem, primeiramente, será verificado junto aos estudantes, o interesse
para a par�cipação. Para essa viagem, será fornecido o micro-ônibus da Unipampa que conta com a
presença máxima de 22 pessoas, destas, três docentes (Caio, Claudio e Ivonir), o motorista e mais 18
alunos. O terceiro comunicado, também realizado pelo professor Claudio foi sobre uma reunião que ele
par�cipou junto à Embrapa, realizada no dia vinte e cinco de maio de dois mil e vinte e dois. Nesta
reunião, es�veram presentes o Reitor e Pró-reitor de extensão da Unipampa, o coordenador acadêmico
e, alguns docentes de diferentes cursos do Campus Bagé, além de pesquisadores da Embrapa. A ideia
principal da reunião foi a Embrapa, assim como a Unipampa, apresentar o que estão desenvolvendo em
termos de projetos e como poderá ocorrer uma contribuição para ambas as partes. Como
encaminhamento da reunião, foi acordado um convênio (acordo de cooperação) entre as partes para a
realização de projetos, especialmente, projetos de extensão. 2. Solicitação de inclusão e exclusão de
pauta: O professor Caio solicita duas inclusões: Em processo de votação: Definição do horário de início
das Reuniões do NDE; e, Per�nência das apresentações do Ementário nas Reuniões do NDE. As duas
solicitações foram aprovadas por unanimidade. 3. Indicação de horário para reuniões extraordinárias do
NDE. O professor Mauricio apresentou uma planilha, preenchida por todos os membros do NDE, com
exceção do professor Victor, com a indicação do melhor dia e horário para a realização de possíveis
reuniões extraordinárias do NDE. Assim, foi verificado que os melhores horários seriam os turnos de
quarta-feira e quintas-feiras à tarde para realização de reuniões extras do NDE, conforme demanda. Em
processo de votação, com nove votos favoráveis e uma abstenção (professor Caio), a proposta foi
aprovada. 4. Proposição de ementários para componentes AREA 02: Logís�ca. Na sequência, o professor
Maurício passa a apresentação dos ementários elaborados pelo Grupo de Trabalho da Área 02 (ABEPRO):
Logís�ca. Os professores responsáveis pela elaboração dos ementários foram: Carla, Evelise e Ivonir. A
professora Evelise destaca que para a área 2 houve a proposta de três componentes curriculares, os quais
foram: Logís�ca I, Logís�ca II e Tópicos Especiais em Logís�ca. O primeiro ementário apresentado foi
Logís�ca I, realizado pela professora Evelise, é um componente obrigatório, com carga horária de 60
horas teóricas, a ser realizado de forma presencial. Apresenta equivalência com Logís�ca da Cadeia de
Suprimentos, no currículo atual. Para este, faltou definir se terá ou não, algum pré-requisito. Dando
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con�nuidade, a professora Carla apresentou o ementário de Logís�ca II, este é um componente curricular
obrigatório, com 60 horas (30 horas teóricas e 30 horas prá�cas), a ser realizado de forma presencial.
Apresenta como pré-requisito Logís�ca I. O terceiro componente curricular da área é Tópicos Especiais
em Logís�ca, apresentado como um componente ele�vo, com carga horária de 30 horas, a ser realizado
de forma EaD. 5. Proposição de ementários para componentes AREA 03: Pesquisa Operacional. Após, o
professor Maurício passa a apresentação dos ementários elaborados pelo Grupo de Trabalho da Área 3,
Pesquisa Operacional. A professora Fernanda realiza a apresentação de quatro componentes curriculares
para a área. O primeiro é Pesquisa Operacional I, um componente obrigatório, com 30 horas, a ser
realizado de forma presencial. Posteriormente, foi apresentado um componente curricular denominado
Modelagem e Simulação Computacional, obrigatório, que possui uma carga horária de 60 horas (sendo,
30 horas EaD e 30 horas prá�cas). Na sequência, foi apresentado o componente curricular de extensão,
denominado Pesquisa Operacional II, com 30 horas. Por fim, a professora Fernanda apresentou um
componente ele�vo, Pesquisa Operacional III, com carga horária de 30 horas, a ser realizado de forma
EaD. 6. Definição do horário de início das Reuniões do NDE. Na sequência, o professor Mauricio destaca
que devido a uma solicitação da coordenação do curso, as reuniões do NDE �veram seu horário alterado.
No entanto, o professor Caio defende que para uma melhor o�mização do tempo, o ideal é que as
reuniões tenham início às 13h30. Após um período de debates, e em processo de votação: opção A (início
as 13h30) e opção B (início às 14 horas), a opção B venceu, com oito votos favoráveis, uma abstenção
(professor Vanderlei) e um voto contrário (professor Caio). Neste momento, a professora Ta�ana se
re�rou da reunião. 7. Per�nência das apresentações do Ementário nas Reuniões do NDE. Para este
ponto, os membros do NDE �veram um longo período de debates, que após, o professor Caio solicitou a
exclusão do presente ponto de pauta. O professor Albano realizou uma solicitação de inclusão de ponto
de pauta para a próxima reunião: relato sobre a palestra de extensão. Assim, às dezesseis horas e vinte e
nove minutos, a reunião foi encerrada, sendo assinada por mim, Evelise Pereira Ferreira, que lavrei a
presente ATA, que, lida e aprovada, é assinada por todos os demais presentes.

Assinado eletronicamente por MAURICIO NUNES MACEDO DE CARVALHO, PROFESSOR DO
MAGISTERIO SUPERIOR, em 18/08/2022, às 15:53, conforme horário oficial de Brasília, de acordo
com as norma�vas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por CARLA BEATRIZ DA LUZ PERALTA, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 18/08/2022, às 16:04, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
norma�vas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por CAIO MARCELLO RECART DA SILVEIRA, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 18/08/2022, às 20:29, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
norma�vas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por EVELISE PEREIRA FERREIRA, PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR,
em 18/08/2022, às 20:52, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as norma�vas legais
aplicáveis.

Assinado eletronicamente por CLAUDIO SONAGLIO ALBANO, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 19/08/2022, às 08:36, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
norma�vas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por CESAR ANTONIO MANTOVANI, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 30/08/2022, às 12:09, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
norma�vas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por IVONIR PETRARCA DOS SANTOS, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 31/08/2022, às 09:27, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
norma�vas legais aplicáveis.
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Assinado eletronicamente por VANDERLEI ECKHARDT, PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR, em
08/09/2022, às 16:12, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as norma�vas legais
aplicáveis.

Assinado eletronicamente por FERNANDA GOBBI DE BOER GARBIN, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 13/04/2023, às 20:06, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
norma�vas legais aplicáveis.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�ps://sei.unipampa.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0901508 e
o código CRC 0398171A.
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